

建行德州分行

## 倾情小微企业 打造首选助力银行

随着德州市融入京津冀协同发展示范区建设的推进、“三航计划”的实施,小微企业发展面临巨大历史机遇。建行德州分行落实德州银监分局及上级行要求,将支持小微企业发展作为当前转型发展的重点,立足“六项机制”和“四单原则”,为小企业提供高效、快捷、优质服务,努力打造小微企业的“首选助力银行”。截至目前,小微企业贷款余额16.97亿元,累计发放小微企业贷款8.8亿元,支持小微企业客户661户,“五贷一透”客户369户,先后获得德州市金融支持中小微企业先进单位、山东省建行小企业业务发展优胜奖、小企业旺季营销优胜

奖等称号。

一是优化经营模式。建行推行的“小企业信贷工厂”简化了申报材料内容,整合了小微企业贷款流程,相关业务进行流水化操作,集中小微企业授信,并派驻小企业经营中心审批人,实行远程无纸化作业,500万元以下贷款逐步推广以“评分卡”为主要评价手段,缩短小微企业贷款的放款时间。成立了兴德科技支行、齐河科技支行,积极对接科技成长型企业,落实市政府科技金融融合创新要求。同时,按照小微企业贷款增速不低于各项贷款平均增速的目标,年初单列全年小微信贷投放计划,执行过程中不挤占、挪用信贷规

模,确保小微企业贷款及时投放。合理确定小微企业流动资金贷款期限,目前建行小微企业贷款期限分为2个月、3个月、6个月、12个月、18个月,根据企业的生产经营周期设计贷款期限。针对流动资金周转贷款到期后仍有融资需求,又临时存在资金困难的小微企业,不断改进与优化业务流程,积极为企业办理续贷业务。截至目前,累计为45家企业办理56笔续贷业务,金额2.56亿元,满足企业正常生产经营需要。

二是丰富服务渠道。建立全天候服务机制,强化小微企业贷款渠道建设。推出了“网银循环贷”(网银循环贷70户,

金额3975万元),企业主可以足不出户,在线完成贷款申请、支用、还款的操作流程,通过7×24小时服务,打破传统银行服务的时间和空间限制。联合市经信委共同开展“两化融合”德州行活动,借助善融商务平台,为更多的传统行业通过“互联网+”,拓展融资、结算、交易、资金管理渠道。目前,建行善融商务商户376户,交易笔数3.63万笔、交易额7.7亿元。积极参与电商商会成立一周年成果展示暨创梦优质项目对接会,签署战略合作协议,为本土电商企业提供全面“互联网+”金融服务。

三是创新服务产品。在企业成长发展的每个阶段,为其

量身定做金融产品,目前,小微企业创新产品20余种,新产品客户占比达到55%,成为拉动客户增长的主要动力。针对小微企业特点,创新推出免抵押、免担保的纯信用类产品——“五贷一透”(信用贷、善融贷、创业贷、税易贷、POS贷、结算透)。企业可凭信用记录、金融资产、结算量、纳税额、收单额等信息申请贷款。该系列产品重点支持需求在200万以下的小微企业,并可提供有效期1年(含)的循环贷款额度。目前“五贷一透”业务已成为建行小微企业业务的优势产品,业务覆盖范围广,惠及多家小微企业客户。

(纪青 刘文彦 季宁)

德州农商银行

## 组织开展“金融知识进万家”集中宣传活动

9月2日,德州农商银行根据德州银监分局及德州办事处工作安排,在德州市中心广场组织开展了2016年度“金融知识进万家”集中宣传活动。通过发放宣传彩页、现场讲解的方式,向市民宣传金融安全、防范诈骗、非法集资等知识,介绍该行电子银行产品、理财产品、个人征信等,并对市民遇到的金融问题逐一进行解答。此次宣传,共提供咨询服务500余人次,发放宣传页1000余份。

(刘文祥 解小娜)



齐河农商银行

## 开展“爱护人民币,杜绝假币”宣传活动

为切实做好反假币宣传工作,净化货币市场环境,提高广大学子防假、识假、反假币意识,近日,齐河农商银行组织员工深入齐河县第一中学开展“爱护人民币,杜绝假币”宣传,通过“一看、二摸、三听、四测”等识别假币的基本方法向刚开学的学生们讲解人民币反假常识,得到学生们的一致欢迎。

(董丹丹)



## 中秋团圆季 工行发“钱”送心意

中秋节就要到了,送再多月饼,不如一次团圆。团圆时刻怎能让欠费来捣乱?工商银行推出的“工银e缴费”已将人们生活中所需缴纳的各种费用一“网”打尽,让您在家中“轻松缴费、畅享团圆”。

无论您是否是工行用户,均可以通过工行网站或工行手机银行APP进行缴费,仅需您点击工行网站“工银e缴费”入口图标或手机银行“工银e缴费”入口图标,水电燃气费、手机费、宽带费、固话费、学杂费等费用依次排列,一目了然,在不用注册登陆情况下,

根据您的需要选择一个缴费项目,点击下去,选择网银支付、手机银行支付、工银e支付和他行卡支付四种银行认证的安全支付方式之一,缴费就是这么轻松搞定了。当然,如果您是工行注册用户,那么还会有主动缴费、账单通知缴费、账单委托代扣缴费等三种缴费模式,同时还可设置常用缴费项目。

更令人激动的是,工商银行在中秋节期间拿出300万元红包“庆中秋、送团圆”,所有缴费用户都有机会领取工行派出的5元、10元、20

元、50元等面值不等的缴费红包,更幸运的还有机会获得华为P9手机。你看,咱们不但能在家里把繁杂的费用轻松缴了,还能领着红包和抢华为P9手机。活动如何参加呢?2016年9月12日至29日期间,使用工商银行手机银行完成任意一笔缴费业务或者通过中国工商银行微信公众号点击进入活动页面,均可抽取5元-50元面值不等的缴费红包。缴费成功后,不仅可以将抽取红包的链接分享给朋友,还有机会抽取华为P9手机,每人三次机会。

(宋开峰)

为进一步深化“两学一做”学习教育成果,农发行临邑县支行积极开展党课活动。9月1日下午,该行党支部为支行全体党员上了一堂生动的党课。党支部委员刘先锋同志以“学习党史、党章,增强政治纪律意识”为题,领学党章内容,并对其内涵、意义进行了系统解读。党课深入结合发生在行内职工身边的先进事迹,倡导党员干部争当模范,践行责任义务。通过活动,广大党员同志们纷纷表示,要不忘初心,自觉遵守政治纪律,履职尽责,积极发挥党员带头作用,以党建引领业务发展,重点打好业务经营翻身仗,确保“两学一做”取得实效。党课结束后,全体党员面对党旗宣誓,重温入党誓词,开展了党章手抄及集中展评,并对困难党员进行了走访慰问活动。

(高武)

平原农商银行

## 金融护航中小微企业发展

8月上旬,平原恒丰纺织科技有限公司研制出的新型竹涤纱线和改性聚酯纤维等新产品,正在紧锣密鼓地组织生产投入市场。“公司在流动资金十分紧张的情况下,是平原农商银行给了我们大力支持,解决了我们的燃眉之急,公司产品创新能力得到了不断提升。”公司财务经理尹训秀高兴地说。

平原恒丰纺织科技有限公司是以生产各种高档次、功能性、环保型新型纤维纱线及混纺纱线为主的企业,年生产能力8000余吨。近年来,由于扩大生产资金投入较大,经常遇到流动资金周转的困难。平原农商银行客户经理主动与公司对接,经常到公司了解资金需求情况,热情为企业生产经营和产品研发提供资金支持。上半年,

该公司进行设备升级改造急需流动资金,农商银行及时为其办理了2000万元贷款。该公司投资1400多万元,新上自动络筒机、落纱机器人13台套,通过设备升级改造,提高了生产效率和产品质量,使原来普通纱线的价格由原来每吨2万元,提高到每吨3万元。截至8月底,已实现销售收入1.1亿元,纳税675万元。

针对中小微企业融资难、融资贵的问题,该行充分发挥支持地方经济发展主力军的作用,为中小微企业谋求发展保驾护航,为中小微企业的做大做强“贷”去新的发展动力。据了解,今年以来农商银行为161户中小微企业贷款17.7万元,比去年同期增长2.8亿元,增幅为18.97%,促进了中小微企业的持续健康发展。

(张国水 李勇 王志)

农发行临邑县支行

## 积极开展党课活动